

决战创文 城区再发力

四区相继召开动员会

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘冲)“奖惩办法”、“一票否决”、“考核方案”、“专项整治指挥部任务分工明细表”……昨日上午,金水区创建全国文明城市部署会上,一系列给力举措立见成效,付诸实施。

郑州创文,金水承担的任务和所占权重在全市具有相当分量。去年,他们跻身全省文明城区,今年冲刺全国文明城市。以文明城市创建为主线,该区先后组织实施了“百千万礼仪工程”、文明教育“四进”(进社区、进机关、进学校、进企业)、改善人居环境达标省级竞赛等多项系列活动。

该区近期将力促四大战役实现新突破——以提高市民文明素质为目标,抓好各种宣传;以打造优美城市环境为重点,抓好各种综合整治;以改善人居环境工作为依托,促进和谐金水建设;6月底之前,建成金水区

未成年人心理健康指导中心。

又讯(记者 安群英 通讯员 朱永娜)针对薄弱环节,成立十一个指挥部分项开展工作,建立创建文明城市反弹问责制度……二七区4日召开创建工作部署会,以“志在必得”的决心,不进则退的忧患意识,有的放矢的工作方法,众志成城的协作精神,推动创文工作。

二七区提出在确保文明执法的前提下,重点解决占道经营、城乡接合部脏乱差、铁路沿线两侧脏乱差、建筑工地各种不文明施工等十个问题,做到力戒扰民、力戒执法不作为、力戒执法不文明、力戒一阵风。

对照测评标准,二七区成立十一个专项指挥部,既完成各项“规定动作”,同时结合实际创造二七的“自选动作”,努力做到补短板、建强项,扬优势、创特色。

区里还出台考核奖惩办法,把创建全国文明城市工作纳入日常管理。

又讯(记者 黄永东 通讯员 雷秀霞 连敬春)每月进行一次评优评差,差的镇办要支出5万元,奖给得优的镇办;差的区直部门,要支出1万元奖给得优的单位;差的社区(村),要支出3000元,奖给优的社区(村)……惠济区4日召开创建全国文明城市工作部署会,严格奖惩措施,力推创建全国文明城市工作见成效。

今年是郑州创建全国文明城市工作的决战年,惠济区又面临省级文明城区复检,两大任务在肩。非常时期非常举措,区委书记张俊峰明确提出,实行量化奖惩,奖要奖得得力,罚要罚得分明。要按区域、按行业、按单位进行评比,对问题较多、差距较大的区域和项目,要坚持月评或周评制度,通过模拟

测评、明察暗访等方式进行评优评差。

又讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)在4日管城回族区召开的创建文明城市动员大会上,区里明确给力给钱保创建,在创建文明城市进程中不“抹黑”、“不丢分”。

管城区出台4个创建工作意见和方案,为推动创建工作提供了制度保障。区四大班子领导挂帅,从区直相关单位抽调30名业务骨干充实到区创建办,启动文明创建督察活动。同时,对照创建测评体系,切实加大投入,实施创建奖补制度。区里安排了七项专项整治工作,加大重点部位、重点项目和重点内容,从严治理,杜绝疏漏,切实做到“不丢分”、“不扣分”、“多得分”,确保创建目标达成。

据悉,该区今年将建成不小于200平方米未成年人心理健康辅导站,面积不小于50平方米的“阳光网吧”和“乡村学校少年宫”。

东风路文化路街道办事处联合为“乡村图书馆”募集图书

本报讯(记者 王影 通讯员 岳建婷)“也许您蒙了一层灰的书,成就了一个孩子的梦想,就能改变一个人的命运。”在今后一段时间里,东风路街道办事处、文化路街道办事处等辖属社区将联合“立人乡村图书馆”河南立人乡村服务队,陆续走进各个社区为乡村贫困孩子募集图书。

立人乡村图书馆是一个民间乡村教育行动,于2007年9月在北京发起,宗旨是以图书为载体,以教育为内容,立足乡村,连接城市,推广国民阅读,促进乡村教育革新。

在采访中了解到,此次募捐的图书将全部邮寄到立人乡村图书馆第二分馆河南省信阳市淮滨县固城乡张国栋图书馆,再由图书馆统一送到乡村贫困孩子的手中。

北下街办事处

立体绿化改善环境

本报讯(记者 王思俊 通讯员 班计划)走进管城回族区北下街办事处,门口百花相迎、院内丹桂飘香、庭院干净整洁。这是他们率先进行立体绿化,改善了单位办公环境。

为改善城市生态环境,打响主城区绿化的战斗,北下街办事处科学设计,精心构思,组织和调动全社会力量积极开展垂直空间绿化活动,以乔灌为主,合理搭配花、草,对大门两旁楼顶进行屋面绿化,同时对已形成的平面绿化进行了优化改造,形成立体式、全方位的绿化格局。并投资20多万元,通过实施拆墙透绿、屋顶布绿、见缝插绿,立体复合式绿化,绿化品种日益丰富,绿化结构日趋合理,美化了办公环境,提升了城市形象。

管城区法院

小额速裁高效便民

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张献岭)4日上午,管城法院适用小额速裁审结3起案件,从开庭审理到结案仅用20分钟,庭审结束15分钟当事人就拿到了法院判决书。当事人对这种程序简单、诉讼费用低廉的方式非常满意。

小额速裁通过设立专门的审理流程,专门的速裁机构,最大限度地简化民事诉讼程序。作为省高级人民法院指定的两个小额速裁试点法院之一,管城区人民法院专门制定并印发了小额速裁试点工作方案、操作规程等文件,力争让当事人享受到小额速裁的简易、快捷、方便、经济。

记者注意到,小额速裁一改以往的庭审模式,速裁法官拉家常式的庭审程序很快让从没有进过法院大门的当事人打消了紧张和顾虑,从容表达自己的意见。4日开庭审理的案件中,原告李凤岭等三人在乘坐出租车时遭遇车祸,三人不同程度受伤,经公安部门认定,三原告在交通事故中无责任,三人分别向管城法院提起诉讼,要求被告即出租车司机承担赔偿责任。5月3日,管城法院受理案件后,立案庭法官依据该院刚刚出台的規定,迅速将三案移送新成立的小额速裁组。小额速裁组立即通知原、被告到庭征求双方意见,双方同意后,管城法院决定适用小额速裁于4日开庭审理。当庭拿到判决书,双方当事人对法院的高效便民诉讼方式非常满意。

每天都是“探亲日”

本报记者 聂春洁 通讯员 卫丽安

自从有了一帮热心的巡防队员每天登门探望,年迈体弱的空巢老人张菊花生活发生了很大改变,不但衣食起居有人照顾了,每天还有人陪着聊聊天,大姐的心情变得开朗多了。

今年88岁高龄的张菊花老人住在西联和街38号院,唯一的女儿长期在外工作,由于年迈体弱,张菊花经常要为一些生活小事发愁。张菊花告诉记者,自己腿脚不好,下楼倒个垃圾要喘半天气,去菜场买菜那段短短的路,对自己来说就是长途跋涉,因为出门不便,吃顿新鲜蔬菜都成了奢侈。经常在这一段巡逻的解放路巡防中队队员发现了张菊花的特殊情况,中队长荆自锋说,每次张菊花出来买菜时,颤颤巍巍的步态都让队员们揪着心。队员们聚在一起商量,决定将帮扶张菊花列入巡防日常工作。从此以后,每次巡防,队员们都会拐到张菊花家中,帮忙做些家务,并替大姐买购物。为了坚持每日帮扶不落空,巡防队认真制订了“看望张菊花日记表”,队员们还经常拿出自己的工资,凑钱买来热水瓶、奶粉、豆奶等,帮助张菊花改善生活。

自从有了这帮热心巡防队员,张菊花家中就经常充满了笑声。

区街动态

管城区 典型报告会催人奋进

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李延文)管城回族区民政局组织开展了别开生面的“立足本职做奉献,我为岗位添光彩”先进事迹报告会,用身边典型感召人,展现了环卫工人良好的精神风貌。

近年来,管城回族区民政局广泛开展创先争优、岗位建功活动,注重发现典型、培养典型和塑造典型,先后推出了全国劳动模范朱和平和12位省、市劳动模范和先进典型。为了激发广

大职工干事创业激情,开展向身边典型学习活动,用身边人和身边事教育鼓舞人们,组织了6位先进典型,他们中有奥运火炬手李芳、郑州市“五一”劳动奖章获得者王子强、优秀城市美容师赵玉花,一个个鲜活的典型,一件件动人故事,感人至深,催人奋进,用亲身经历和朴实语言,彰显了爱岗敬业、无私奉献精神,营造了尊荣劳模、关爱劳模、学习劳模和争做劳模的良好氛围。

中原区 重拳出击取缔黑诊所

本报讯(记者 杨学栋)为给辖区广大群众营造一个安全和谐的就医环境,中原区卫生监督所近日对都市村庄内非法行医的黑诊所开展了一次取缔、清理行动。

随着对黑诊所的高压打击态势,开办诊所的场地也越来越隐蔽,营业时间又大多选择在执法单位下班后。

针对这种情况,中原区卫生监督所采取在下班时间进行查处取缔,对辖区的后河芦、闫垌、东石羊寺等都市村庄的黑诊所进行了一次全面的取缔清理,取得了显著成果。据初步统计,本次行动共查处取缔黑诊所4家,制作执法文书4份,没收散药4袋(箱),没收医疗器械3件,立案行政处罚4家。

惠济区 抗旱浇麦确保增产

本报讯(记者 黄永东 通讯员 张超)“目前正值小麦扬花灌浆期,要动员群众及时浇水,喷洒吡虫啉或抗蚜威防治麦蚜虫害……”昨日,惠济区八堡村包村科技员张花荣收到了该区农委为全区42名包村技术员发送的麦田管理技术手机短信,这是惠济区开展春季麦田管理众多举措的一部分。

目前正值决定夏粮产量的关键期,干旱少雨加上气温较高,土壤失墒加快,惠济全区3.8万亩小麦出现不同程度的

旱情。该区农委采取行动,下发紧急通知,动员全区干群进行抗旱浇麦、保增产,要求在10日内普浇一遍灌浆水。同时要求全区42名包村科技人员放弃节假日,进村入户开展小麦后期管理技术指导,发送关键技术手机短信92条,让村级技术员首先了解和掌握当前麦田管理的技术和方法。充分利用惠济三农网,发布麦田管理技术知识,利用48个包村科技人员公示牌上的联系方式,接受农民技术咨询50余次。

长江路办事处 为新党员举行红色生日会

本报讯(记者 安群英 通讯员 刘俊霞 王琦)“您光荣地加入了中国共产党,迎来了自己政治生命的诞生,在您红色生日来临之际,衷心祝您生日快乐……”昨日,长江路办事处为5月份入党的党员集中举行了红色生日会,激励新党员在岗位上创先争优。街道党工委还开展了党员重温入

党誓词活动。“红色生日会”就是要让党员亮明身份,接受组织和群众的监督,同时激励党员干部时时处处起先锋模范作用,街道党工委负责人表示,今年是建党90周年,街道将开展一系列的红色引领活动,使党味浓起来,组织强起来,党员动起来,积极营造“气质高扬、干劲足、创先争优促发展”的浓厚氛围。

电子学院社区 多举措助老干部发挥余热

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王素珍)管城区城东路办事处解放军电子学院社区依托部队后勤服务体系,健全社区“六项体系”,为离退休老干部“就近学习,就近活动,就近照顾,就近发挥作用”提供高效服务。

电子学院社区总人口3702人,60岁以上老年人238人。在社区设立“老干部综合服务站”,以社区现有的文化站、科普大学、图书室,以及部队后勤系统的超市、餐厅、理发店、门诊部、心理咨询室等为依托,先后建立并完善

起来了社区老干部学习服务、生活照顾、精神慰藉、医疗服务、紧急救助和发挥余热等六项服务体系。如今电子学院社区的离退休老干部,足不出户可以享受到代购、送餐、理发、家电维修、医疗救助、心理咨询等多项服务。社区文化活动站、老年图书室、老年健身康乐站、科普大学等设施丰富了老干部的业余文化生活,社区工作咨询会、老年义务服务队、社区志愿者政策宣讲队等,为老干部发挥余热提供了良好的阵地。

凡人新事

张大娘“秀”手艺

本报记者 郑磊

昨日,郑州市七一三所家属院68岁的张志荣大娘,忙着给家属院的老年人展示她制作近半年的手工艺品“牡丹花卉”,这只是她众多手工艺品中的一个。老人们以自制手工艺品会友,常常互相切磋技艺。以至于有人笑称“年年过节不收礼,只收朋友工艺品”。

昨日,张志荣老人花费了近一月时间的手工艺品“牡丹花卉”终于完成了,并高兴地向前邻居们展示。“牡丹花卉”中几十朵牡丹无一相同,周围还绣上了金黄色的花边。在场的老人们趴在“牡丹花卉”上看不停,连夸张志荣的针线活细

腻。张志荣又兴致勃勃地将她的工艺品处女作“蛋壳小鸟”,拿给大家欣赏。“蛋壳小鸟”是她2003年刚开始学习做手工艺品时做的第一个作品,是用一个鸡蛋壳经过加工做成的。后来,张志荣开始学习用丝线和纱布做绢花,现在,她已经做了有上千朵绢花,大多作为礼物送给亲戚朋友,甚至有一些被她的女儿带到国外送给了外国友人。

张志荣老人从2003年退休,她说:“刚退休时心情很烦躁,不知道做什么好,后来看电视时受启发开始制作手工艺

品,并一发不可收拾。”

张志荣老人从不打牌,就爱“秀”自己的手艺。每次做起工艺品,她的心就“钻”了进去,有时中午开始做,老伴叫吃饭都听不见,直到感觉累了出门转转时,才发现天已黑了。

因为每一件工艺品都是亲手制作,因此张志荣老人都把它们当成宝贝。逢年过节,朋友们就互送几件宝贝。

张志荣说:“自己亲手做的有成就感,送给亲戚朋友感情也不一样。”张志荣的街坊邻居几乎都收到过她送的礼物。她在整个家属院的名气也越来越大。



昨日,郑州市畅通综合整治领导小组组织20个调研组,开始对市区单行和拥堵的路段进行调研,对单行交通等问题进行合理性调查和评估,为下一步改善城区交通拥堵提供科学依据。图为市第一调研组和中原区畅通办现场在中原区单行和拥堵的路段进行调研。 本报记者 汪静文 摄



昨日,地税南曹中心税务所的工作人员来到辖区返乡农民工办的复合木地板加工厂了解经营情况。今年以来,该所把支持返乡农民工创业作为工作重点来抓,主动上门服务,帮助出点子、提建议、融资金、论证经营项目,落实税收优惠政策,解决生产经营困难,受到当地群众好评。 本报记者 宋晖 摄



昨日,二七区市政局马寨工业园区市政所邀请市交通科干警对垃圾车辆驾驶员进行交通法规和交通安全驾驶知识培训,使驾驶员的安全驾驶意识得到了增强。 本报记者 许大桥 摄

抓项目 提效能 快发展

嵩山路办事处大项目一个接一个

本报讯(记者 安群英 通讯员 王天明 袁朝辉)红星美凯龙、金泰城国际灯饰广场、六星级酒店等一批重大项目均已签约落地,天和地节能电器项目一期已正式投产,二期正在紧张建设,王胡砦改造项目安置房建设即将竣工,9月即可回迁,荆胡改造、黄岗寺改造项目土地正在挂牌,安置房建设即将启动,刘贾、贾砦改造项目各项筹备工作正在有序进行,签约和在建项目总量达到30余个,总投资额逾500亿元。二七区嵩山路办事处一个接一个落地的大项目让人振奋。

以服务项目为抓手,建立服务工

作机制。嵩山路办事处建立代办服务机制,对项目建设的各种手续实行代办服务机制,并限时办结,做出具体的服务承诺;建立例会推进机制。每周召开街道领导班例会,每月召开领导小组协调会,每季度召开现场推进会,不定期召开联谊会,与企业或项目负责人沟通,及时通报项目推进情况;建立联合会诊机制。联合区直相关部门,定期对项目推进中遇到的重大难题,集中统一联合会诊,协调协商,制定破解措施;建立预警提醒机制。每月对项目进展情况进行一次通报,对未完成进度的项目下发预警

通报书,责令有关人员及时制定改进方案,抓好整改落实;建立失职问责机制。对项目建设过程中严重失职或者出现重大失误导致项目停滞推动或出现税源流失的,追究项目分包领导、联络员及社区干部责任,并根据责任大小,作出相应惩罚。

以“十个不允许”为抓手,提速服务效能。办事处以机关科室干部为监管重点,社区干部先期列入试监管范围,以调动机关、社区干部积极性和创造性为着力点,以在岗位、履职尽责、工作效率、业绩成效、廉洁自律等五个方面为主要内容,建立一种开放

式监管、量化式评价、动态式管理、捆绑式考核的动态监管激励体系,促进工作效能全面提升。实施“四通工作法”:服务基层求沟通,从“坐堂办”转变为“下去办”;解放思想善变通,从“不能办”转变为“设法办”;提速增效抓直通,从“拖着办”转变为“快速办”;加强学习促精通,从“不会办”转变为“精通办”。开展“三联四送五推进”活动:组织党员干部联系企业、联系项目、联系群众,深入基层一线送政策、送技术、送项目、送资金,着力推进难题破解、推进项目建设、推进产业转型升级、推进经济发展、推进干部作风转变。



管城回族区红十字会组织250多名党员开展献血表爱心活动,采集样血155份,共捐血90000多毫升。 本报记者 王思俊 摄